Ulohy a rieSenia

(1) Graficky znazornite prechodovu funkciu 6 (g, e) danu tabulkou:

6(q,e) a b c
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(2) Tabulkou znazornite prechodovu funkciu 6 (g, e) dani automatom:
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Riesenie:
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(3) Ako vyzerd mnozina aktivnych udalosti I'(q) pre jednotlivé stavy a) z Ulohy (4), b) z Glohy (5)?

RieSenie:
a) I'(1) ={c}
I'(2) ={a,b,c}
I3) ={b,c}
I'(4) = {a, b}

b) T(1) = {b,c}

['(2) = {c}
I') ={a}
[(4) = {a,c}

(4) Napiste ako vyzera jazyk generovany automatom L(G) a cielovy jazyk automatu L, (G).

RieSenie:
L(G) = {¢,a,aa, aab, aabb, c,ca}
L, (G) = {a, aab}

(5) Napiste aspori 6 retazcov, ktoré patria do jazyka generovaného automatom G a 6 retazcov, ktoré patria
do cielového jazyka automatu G.
Bonus — vyjadrite kompletny cielovy jazyk pomocou operacii s jazykmi (zretazenie, Kleeneho operator,
zjednotenie mnotzin).



Riesenie:

L(G) ={¢,a,b,c,ba,cd,bad, ...}

L, (G) = {c,cda, cdada, ba, bada, badada, ... }
Bonus:

Ly (G) = {c}Hda}" U {ba}{da}

(6) Na automate G vykonajte operaciu Comp(G) a znazornite vysledny automat.

Riesenie:

(7) Systém pozostava z 2 spolupracujucich komponentov modelovanych automatmi G, a G, pricom automat G,
samostatne reaguje na udalost c. Aka operacia je vhodna na ich kombinaciu a preco? Znazornite vysledny
automat reprezentujlci cely systém.
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Riesenie:
Vhodna je paralelnd kompozicia, pretoZe automat G, potrebuje spracovat udalost ¢ samostatne.

Udalostné mnoziny jednotlivych automatov (zvyraznené su spoloéné udalosti): £, = {a, b}, X, = {a, b, c}

(8) Znazornite automat, ktory je sucinom automatov G; a G,. Aky typ blokovania sa v flom nachddza, a ktoré stavy
ho tvoria.
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RieSenie:
Udalostné mnoziny jednotlivych automatov (zvyraznené su spolo¢né udalosti): £, = {a, b}, X, = {a,b,c},
mozeme reagovat iba na spolo¢né udalosti v jednotlivych stavoch komponentov.

G
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V sucine sa nachadza livelock tvoreny stavmi (2,y) a (1,y).



(9) Akpre Gy plati: 2, = {a,b,c,x,2},Q; = {1,2,3}, F; ={2,3},qo, = 1
apre Gy plati: X, = {a,c,d,x,y,m}, Q; = {w,v,w}, F, = {w}, qo, = v,
ako bude v pripade sicinu Gy X G, vyzerat 212, Qix2, Fix2, oy, ?

Riesenie:

Zix2 ={a,¢,x},

Qixz = {(Lw), (1L, v), (L, w), (2,w), (2,v),(2,w),( 3w, 3B,v),( 3w},
Fix2 ={(2,w), (3, w)},

qQo,y, = 1,v)

(10) Vytvorte pozorovatel stavov nedeterministického automatu G.
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(11) Ako vyzera jazyk L, ktory vznikne zretazenim jazykov L1 a L2 ked"
a) L1={a}, L2 = {xx,yy}
b) L1 ={¢e}, L2 = {abc,xyz}
c) L1={¢ga}, L2 ={x,y}
d) L1 ={saa}, L2 ={s xx}
e) L1 ={g bb}, L2 ={¢c, bb,xy}
f) L1 ={gcc}, L2 ={e bb,xy}



Riesenie:
a) L= {axx, ayy}
b) L = {abc,xyz}
c) L={x7y,ax, ay}
d) L ={g xx,aa, aaxx}
e) L ={e bb,xy, bbbb,bbxy}
f) L ={g bb,xy,cc,ccbb,ccxy}

(12) Ako vyzerd prefixovy jazyk L, ktory vznikne zretazenim jazykov L1 a L2 z tGlohy (1)?

RieSenie:
a) L ={¢a,ax,axx,ay,ayy}
b) L = {s a,ab,abc,x,xy,xyz}
c) L={sx,7y,aax ay}
d) L = {sx,xx,a,aa,aax, aaxx}
e) L ={g b,bb,x,xy, bbb, bbbb, bbx, bbxy}
f) L ={e b,bb,x,xy,c,cc,cch,cchb,ccx, ccxy}

(13) Napiste aspor 6 retazcov, ktoré patria do jazyka L, ktory vznikne po nasledovnych operaciach:
a) {ax}’
b) {& a,xx}
c) {a}{b}
d) {abXxy,c}*
e) {cc}u{a}l
f) {x,aa}* U {ab}

Riesenie:

a) L ={¢ ax, axax, axaxax, axaxaxax, axaxaxaxaxax, ... }
b) L ={e a,xx,aa, xxxx,axx, ...}

c) L ={b,ab,aab,aaab,aaaab,aaaaab ...}

d) L = {ab,abxy,abc,abxyxy,abcc,abxyc, ...}

e) L={cc ¢ a,aa,aaa,aaaq,..}

f) L ={¢ x,aa, xx,aaaa, xaa, ab,abab,ababab, ...}



